

15:00 通讯员柳辉艳、快报记者刘峻在鼓楼医院为你报道

# 一块鸡骨头 卡得他要开胸

## 听上去有点可怕吧,遇到异物卡喉,千万别咽干饭

一块鸡骨头,竟然卡了一个月,更痛苦的是,需要开胸大手术才能取出骨头,这不是“祸从口入”嘛。

47岁的吴海(化名)身体一向很棒,是个“民间厨师”,周围乡邻家里遇到“红白”喜事办酒席,一般都由他去掌勺。一个多月前,村里有人家孩子满月要办满月酒,又请他去料理酒席。忙了大半天的他,下午3点多钟才坐下来吃午饭。由于太累,他草草吃了几口后,舀了一些鸡汤,一咕嘟喝进肚里,突然感觉喉咙一阵刺痛,

“不好,卡骨头了。”吴海使劲咽干饭,不料咽下几口干饭后,喉咙深处更疼了。

他到当地卫生院,吃了几天消炎药,挂了几天水,疼痛消失了,但咽饭时还是感觉不舒服。于是他继续咽干饭,慢慢地,他感觉骨头好像下移了一些位置。十多天后,上胸部又疼痛起来,县医院检查透视,这根鸡骨头已经距离口腔30厘米了,医生建议他立即到南京看病。

鼓楼医院耳鼻咽喉科的专家首先尝试用食道镜为吴海取出骨

头,但骨头已经嵌到食道壁内,而且被卡位置的旁边是一根大血管,食道镜手术视野太小,操作时容易导致骨头戳破大血管,医生只好放弃这一计划。经过专家会诊,最后决定开胸手术取出骨头,如果食道损伤严重引起感染、缺血坏死的话,还要把损伤的那一段食道切掉,手术将择日进行。

鼓楼医院耳鼻喉科余万东主任医师告诉记者,很多人都有被鱼刺、骨头卡住喉咙的经历,遗憾的是,不少人采取了喝醋、咽饭团等不正确的方法,这

是很危险的,异物卡喉后,会刺伤扁桃体、舌根部等处的黏膜,这时候喝醋,反而容易引起黏膜烧伤、食管水肿等。而大口干咽饭团或馒头,有可能把鱼刺、骨头等异物推向深处,刺破食管壁及大血管,造成严重后果甚至死亡。

专家提醒,如果吃东西不小心卡进异物,应该请一旁的人用汤匙或牙刷柄压住舌头前部,用手电仔细察看舌根部、扁桃体、咽后壁等,发现异物后用镊子或筷子夹出。如果不能取出,需立即到医院请医生借助仪器取出。

15:10

快报记者是钟寅为你报道

## 不能撞人 只好撞树

昨天下午3点,一辆汽车行至虎踞路汉中门公交站时,刹车失灵,汽车顺着惯性往前冲,司机打方向撞在树上,这才停住车。

这辆银灰色的北斗星汽车在虎踞路上由北往南行驶,开车的是一位有多年驾龄的女司机。汽车下立交桥后,忽然熄火,踩刹车没有反应。左边还有其他车辆,右边的公交站台上则站满行人,危急时刻,司机没有多想,几乎本能地一拉方向盘,车子一头顶在行道树上。目击者都说,这司机反应够快,不然恐怕有人要受伤。

(丁先生爆料奖30元)

10:00

快报记者毛丽萍在运管处为你报道

# 宁溧公交“史上最贵”?

## 运管处回应:属于公路客运,与市内公交不好比

近日,网友“凡人一个”在西祠胡同上发了个帖子——《南京史上最贵公交亮相——全程才9站票价10大洋》,受到很多网友追捧,认为南京到溧水的公交实在太贵了,相关部门是在“抢钱”。昨天,市运管部门作出解释,表示“此公交非彼公交”,南京到溧水的属于城际公交,每公里价格是按照长途大巴核算的,并不与市内公交等同。

据介绍,宁溧公交作为南京第一条城际公交线路,南京始发站为中华门汽车站,沿途停靠卡

子门、麦德龙、东大(同仁站)、秣陵、禄口、柘塘、乌山、溧水客运总站,实行循环运行方式。票价方面,起步价为3元/人,此后每一站加1元钱,全程票价为10元。具体运营时间为,溧水客运总站首班车发车时间4点45分,末班车17点30分(冬季)、18点30分(夏季);中华门车站发车时间为首班车6点15分,末班车19点35分。全程55公里,需要时间1小时20分钟。

因为冠上了“公交”名称,所以被网友认为是南京史上最贵的公交。对此,市运管处表示,这

种理解是不对的,“宁溧间跑的是城际公交,从城市到县城,票价是按公路客运核准的,每公里0.18元,而市内公交是每公里0.11元,所以两者差别较大。南京现在市内公交价格还是优惠价,每年政府补贴超2亿元,而公路客运则享受不到这种优惠,所以票价与市内公交无法比。”据介绍,其实宁溧城际公交的核价,市运管处还是取了下限,按照相关规定,每公里可以核到0.24元,但是考虑到原来的票价及实际情况,市运管处还是定下了10元的票价。

16:00

见习记者赵晨在玉带河为你报道

## 工地上挖出 朱元璋的桩

明故宫旁边的工地上挖出了大量黑土和木桩!会不会是明故宫的遗存?

昨天,记者来到位于清溪路玉带河西侧的这个地下车库工地。一台挖土机正在底下作业,灰黑色的土不断地被挖出,堆在旁边的大土堆上。大土堆上有很多已断成几截的褐色木头,有的一端尖尖的,像削好的铅笔。

距离工地几百米处,就是明故宫遗址公园。这些黑土和木桩,会不会就是明故宫的遗存?家住附近的陈先生告诉记者,自己曾在明代地图上看到,玉带河以西就是皇宫的城墙,那些黑土和木桩,很有可能与明故宫的城墙有关。南京市博物馆考古人员告诉记者,“黑土”是青膏泥,“只要原来底下有水,土就会变成青膏泥”。

那么,这些青膏泥和明故宫有没有关系呢?

明城墙遗址博物馆的明城墙专家杨国庆表示,“肯定有关系”。明太祖朱元璋建皇宫时,派刘基占卜位置,明故宫所在的地方当时是燕雀湖,风水好,于是在此填湖造宫殿。“现在挖出的木桩一头是尖尖的,说明这木桩已经打到了湖底,是当时用来填湖打根基的,而那些黑土就是湖底的淤泥。”

**邮政储蓄银行南京市分行**  
**无抵押贷款**  
对象:个体工商户、农户、城镇居民(含军人)  
贷款期限:上限10万元  
贷款特点:门槛低、放款快、无抵押  
商务贷款:额度更高,上限100万元  
贷款热线:84727580 84707926

大型助孕公益活动“好孕计划”系列追踪介绍——

## 流产不当导致不孕

# 12年后子宫内竟残留胎儿骨头

12月4日,因为一直不能生育,37岁的孙秀英在华世佳宝妇产医院接受了宫腔镜和腹腔镜的联合手术,手术不仅疏通了堵塞多年的双侧输卵管,更为离奇的是,还清除了一小堆残留的胎儿骨头。原来,孙女士曾在12年前做过一次流产手术,这些胎骨就是那次流产不彻底而留下的,这堆胎骨已经残留在子宫内已达12年之久。

王茵

## 流产不当,求子一波三折

孙秀英是南京下关人,经营着一家规模中等的服装店。1996年底,经朋友介绍,认识了现在的丈夫,交往了不长时间就同居了。1997年年初,23岁的孙秀英发现自己怀孕。秀英的父母无论如何不能接受女儿未婚先孕生下这个孩子。为了省钱也为不被熟人撞见,最终秀英和男朋友去了当时栖霞区的一家小诊所做了流产手术。

打掉孩子没多久,秀英和男朋友拿了结婚证。丈夫很体贴,说生孩子的事不急,要秀英好好养身体。但转眼都快10年了,秀英却没能再怀上孩子。2007年夏天,秀英的一个小姐妹听说有人遗弃了一个孩子,是个漂亮的女婴,秀英和丈夫如获至宝,就把孩子抱了回来。秀英还辞了职,在家一心一意全天候的照顾这个孩子。

## “好孕计划”解除12年不孕病根

自己生不了孩子,连领养也不行,难道真的是命里注定吗?可为什么结婚前能怀孕,这婚结了反倒不能怀孕了呢?为了找到答案,秀英夫妇开始四处求医。2009年10月底,孙秀英无意中看到“好孕计划”的消息,那是一个由中国女医师协会联合南京电视台十八频道、教科频道等多家媒体共同主办的大型助孕公益活动,11

月8日,带着一线希望,她来到活动的唯一医疗援助机构华世佳宝妇产医院填写了报名表。

医生根据她的以往的病史做了初步检查,B超显示她的子宫腔内有增强光团,疑为钙化点,输卵管检测也发现她右侧输卵管阻塞严重,左侧通而不畅。为了进一步查明病因,确诊宫腔内的病变和疏通输卵管,华世佳宝



孙秀英在南京华世佳宝妇产医院接受治疗

但是天不遂人愿,2008年7月,孩子长到一岁多的时候,突然高烧不止,

夫妇俩抱着孩子还没赶到医院孩子就憋气了。

的医生建议她做宫腔镜两镜联合诊治。她的情况比较特殊,宫腔内的病情不明,需要用宫腔镜进行检查和治疗,同时输卵管有阻塞粘连等情况,必须用腹腔镜才能解决,所以宫腔镜和腹腔镜必须同时进行。”梁毅殊主任给秀英做了详细的解释。

果然,在宫腔镜下,秀英子宫腔内的不明疑团被暴露出来,那是一小堆

被子宫内膜包裹得血肉模糊的胎儿骨头,已经看不出原型了。梁毅殊和孙荣生两位医生全力配合,将那堆残留在体内12年的胎骨小心翼翼从子宫壁分离开来,再将胎骨碎片一点一点拿出体外。就是同一台手术上,还为她实施了腹腔镜下输卵管疏通术。在两镜的“联合作战”下,折磨了孙秀英12年未孕的病因被彻底清除。

## 专家意见 >>>> 流产慎选医院,手术环境最重要

且不说因为流产造成的输卵管阻塞和粘连,单就那一小堆残留的胎骨,紧紧附着在子宫内壁上,就算受精正常,受精卵也不能着床。”华世佳宝妇产医院的梁毅殊主任告诉记者,尽管12年前那次流产手术详情已经不可知,但是可以肯定的是,那次不规范的流产手术是造成孙秀英这么多年不孕的根源。

科主任丁西京主任介绍,正常的引产是胎儿完整地排出产道,胎骨残留宫腔内是引产后比较少见的并发症。在引产后,一般还要进行清宫手术,以防止碎胎体残留在宫腔内。丁主任推断,孙秀英胎骨残留体内长达12年,很有可能是当年没有进行清宫手术。另外,孙秀英如今的输卵管炎症也是典型的人流手术感染造成的。丁主任介绍,女性在做人流手

术时,身体机能下降,免疫力和抵抗力都很差,手术器械会将子宫腔和外界相连,这时候如果手术环境不安全或者医生操作不当,病菌就会趁势进入到子宫腔内,造成子宫内膜炎、盆腔炎、附件炎、输卵管炎等,并进而导致输卵管阻塞,阻碍卵子和精子相遇受精,导致不孕症。

丁西京主任介绍说,医院的手术环境不合格是造成手术感染的首要

原因,根据她30多年临床经验,手术前选医院至关重要。“有些街边诊所,拉个帘子,铺张床就开始做手术了,连手术室都没有,更不用说无菌操作。”丁主任对此痛心疾首。华世佳宝的人流手术全部在层流净化手术室进行,无菌率达到99%以上,可以说是目前比较先进的手术室,在这样的环境做手术,医生和病人都放心。”

## “好孕计划”喜讯接连不断

10多年的孕育障碍终于被彻底清除,孙秀英也向好孕迈出了一大步。目前,手术后的她正在调整身体积极备孕,相信不久就能传出好消息。其实,“好孕计划”从10月10日启动至今,已经有26个患者成功怀上宝宝了,最近也传出三位免费援助对象的喜讯,来自河北的小敏、连云港的杜鹃和南京的陈乐也先后怀上了宝宝。华世佳宝的不孕不育科主任梁毅殊也很自信告诉我们,随着“好孕计划”的持续开展,像这样的好消息也将会越来越多。

据了解,为了让更多有孕育障碍的女性从本次活动中受益,华世佳宝妇产医院在中国女医师协会的协助下,还举办了以“规范治疗妇科疾病、有效防治女性不孕”为主题的“好孕计划”特别关爱行动,在此期间到院就诊,患者除了可以享受诊疗8折优惠外,还可获得1000元腹腔镜微创手术援助。另外,据“好孕计划”活动组委会相关负责人透露,2010年1月23日,华世佳宝妇产医院还将邀请台北医学大学的生殖医学专家们来宁,与本院的不孕不育专家一起举办“好孕计划·海峡两岸不孕不育专家联合会诊”主题活动。从即日起,拨打活动热线86577666预约报名的前100名患者,均可亲临现场接受两岸生殖医学专家的联合会诊。